TPAMMIKA 2Y2THMATA

>10 ['vpvaoio dwamotmoape pe t Pondeta mapaderypdromv ot n eicmon

ox+By=v,pea#0 M p#0,

nov Aéyeton ypouuikn eEloc®o1), ToploTdvel evdsio ypouuy.

INo tapadeypa :

v Hefiowon x - 2y = 2 maipvelL tn popdn y = 1/2x - 1 n omoia mapLlotavel
guBeia mou €xeL ouvteAeotr dtevBuvong A = 1/2 kot TéEpveL Tov afova y'y oto
onueio -1.

v H eflowon y=2 naplotavel euBeia mou eival mapdAAnAn otov agova x'x Kot
TEUVEL TOV d€ova y'y oTo onueio 2 .
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v H eflowon x=2 naplotavel euBeia mouv eivatl mapaAAnAn otov afova y'y Kat
TEUVEL TOV Aova X'X 0To onueio 2.

A~
y

x=2




2

KaBe {evyoc aplOpwv mou emaAnBevel pia ypapputky e€lowaon Aéystal Avon g
YPOUMLKAG e§lowang.

MNa napadetypa, to Levyog (4,-1) eivat Avon tng e€lowong x — 2y = 6, adou
4-2(-1)=4+2=6.

Mpauuko cvotnuo 2 X 2

Otav &yovue dvo ypaupkég eElomaoelg ox+py=y kot o' X+ y=y" ko {ntaue T1g
KOWEG ADGES auTdv, TOTE AEUE OTL £Yovpe vo AOGOLUE Eva YPOUUUIKO
oVOTNHO 6V0 £E16MGEMV PE 6VO AYVAOGTOVG 1), TLO GUVTOUO, £VO YPURULKO
ovotnua 2 X 2 Kot ypapovue

oax+pPy=y

[I 1 K + ﬁ L] }-" = T 1
KaBe (evyoc aplOuwv mou enaAnBevet kat T SU0 €€LOCWOELG TOU GUCTHUATOC
Aéyetal AUON TOU CUOTHATOG.

Mpa@ikn eTiIAUON YPOUUIKOU CUCOTAUOTOC 2 X 2

200TnUa Je povadikn Avon

{ X+y=>5
P . . . X +y=28
[a TN ypa@IkA €TTIAUCON VOGS YPAPUIKOU CUCTANOTOG
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AuTé onuaivel 0TI To (euyog (3, 2) gival n povadikf AUon ToOU CUCTHUOTOG.
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AdUvaro ocuoTnua

{zx —3y =6
MNa va emAUooUpE To oUaTNUA 4x — by = -24 EXOUVE:
YA
4 L~
B
a%

e i

6 o/s’ X
© 422

2TNV TTEPITITWON auTry AEPE OTI TO oUCTNMA gival advvaro.

ATreipeg AUOEIG

{3)(— y =6
[a va eTIAUCOUPE TO CUCTNUA Ox - 2y = 12 EXOUE:
yA &
¥
& [
$f & i
0 2 ot

Apa £xouv OAa Ta oNUEia TOUG KOIVA KAl ETTOPEVWG TO OUCTNHA
EXEI AmeLlpeg AVCELG.
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AATEBPIKH ENMIAYZH TPAMMIKQN ZY2THMATQN 2X2

M£0000C TNC OVTIKOTAGTOGNC

Xx—-2y=6 (l)
) o Ix+4y=8 (2)
1. Na AuB¢i To ypaupiké ouoTtnua: :
AUon

AUvoupe TN pia atrd TIC dUO £EICWOEIC WS TTPOG £éva AyvWwOTOo, TT.X. TNV
(1) wg pog x. ‘ETo1 TO cuoTAPA €ival I0OBUVAUO WE TO

X=2y+6
3x+4y=38

AvTiIkaBioToUuue oTn deUTEPN €€icwon TO X YE TNV TTapdoTacn TTou
BprKaue Kal AUVOUNE TNV €Ei0WON TTOU TTPOKUTITEI

32y +6)+4y=8=06y+18+4y=8
<10y =-10
Sy=-1

AVTIKOBIOTOUUE TNV TIMA TOU Y OTNV TTPWTN £§i0WON Kal UTTOAOYiICOUE
TOV GAAO QyvWOTO :

X=2(-1)+6=4
Apa AUon Tou cuoTAUATOC Eival To {euyog (4, —1).
2XOAIO
Av KAvoupe eTTaAABEUON TOU CUCTANATOG EXOUME:
Nax=4kary=-1:

1n eCiowon: 4 - 2(-1) =6

2n e€iowon: 3+4 + 4(-1)=12-4=8
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2x—-3y=7
5 Na Av0si To svoTpa —4x+6y=—4

Auon

Embovpe v mpdmy o¢ mpog X. Exovpe :

x-3y=714 2x=3y+7 ool (1)

)

Avrikabrotodpe mv (1) ot dedtepn eiomon ko Exovpe dodoykd :
Axt6y=-4 ) 42 ugy=g 2By T) 6y =4 i by~ 14+ 6y=4

-6y +oy=14-4 7 0-y=10
H tehevtaio eliooon mov mpoékuye eivan mpogavag addvary. Apa kot 10
cvotue fa eivat adovaro.

—Sx+2y=3 }

3. NoivBsito ovotnua 10x—4y=-6
Auon

Emthvovpe v e€icmon o¢ Tpogy ., Kt EYOVIE :
: . 5x+3
SX+2y=3 1) 2y=5x+3 1 y=222 (1)

2

Avtukabiotovpe v (1) ot 0evtepn Kat £ovpie 6100071Kd

10x-4y=-6 ] 10x-423- 6 §j 10x-2(5x+3)=-6 | 10x-10x-6=-6

2
no0-x=0
H tehevtoia eéiowon eraAnBedetan yi kdbe Ty tov X, etvon dnhadr adpiom).

(ATtTEIpEG AUOEIG)
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M£Bobdoc Twv avtiBetwv cuvteAeotwv (N The aralowdnic)

Xx—-2y=6 (1)
) o Ix+4y=8 (2)
Na AuBgi 10 ypapuIké cuoTnua: :
AUon

[MoAAaTTAaCIAOUNE Ta PEAN TWV OUO £EICWOEWY PE KATAAANAOUG
apIBUOUG, WOTE Ol CUVTEAEOTEG TOU €VOG AYVWOTOU OTIG £EI0WOEIG TTOU Ba
TTPOKUWYOUV Vva gival avTiBeTol :

-3x+6y=-18

x=2y=6 | «(-3)
~ 3x+4y=8

1 10000Vl
Ix+4y=8|-1

MpooBEToupe KATA PHEAN TIC ECICWOEIC TTOU BPNAKAUE, OTTOTE TTPOKUTITEI
eCiowon pe évav AyvwaoTo, TNV OTToia KAl ETTIAUOUIE :

=3X+06y+3x+4y==18+8 <= 10y==-10=>y=-1.

AvTIKaBIoTOUME TNV TIMA TOU AYVWOTOU TTOU BPAKAMPE O€ Mo atro TIG
QPXIKES EEIOWOEIG KAl BPIOKOUME TRV TIUNR TOu GAAOU :

X-2(-1)=6=x+2=6=x=4.

Apa n Auon Tou ouoTAMATOG gival To euyog (4, —1) (n idla Quoikd TTou
BpEONKe KAl Pe TRV TTPONYyOUEVN HEBODO).



M£Bob0o¢ Twv opl{oucwv

To ypauuIKG oUoTnua
ax+Py=vy
a'x+f'y=v'
D

X ¥

Kol y =

=
* Av D #0, £xe1 povadiki Auon, TNV (X,y) YE D

* Av D = 0, gival aduvaTto ] €xel Atrelpo TTANB0g AUCEWV.

Xx—-2y=6 (1)
) o Ix+4y=8 (2)
Na AuBgi 10 ypapuIké ouoTnua: :
Auon

X—2y=6

Ix+4y =8 éxel

To cuoTnua {

1 -2
D= —1-4-3(=2)=4+6=10%0,
3 4 |

oTTOTE £XEI MOovadikn Auon. ETreidn

X

6 -2 1 6
D = =24+16=40 w1 D = =8-18=-10
8 4 13 8

Apa, n yovadikr) AUon Tou CUCTAMATOG gival To euyog (X, y) = (4, —-1) .
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ATreipeg AUoeig pe Tn HEBODO TWV opIfoucWV:
2x =3y =40

Na AuBgi To ypappiké ouoTnua: {4’{ —6y=30

Auon

{ 2x =3y =40

To oUoTnua (4% 6y =80 ¢,

p=|* ~ =2(—6)—4(-3)=—12+12=0
e _ _

Kal ETTOMEVWG TO OUOTNUA QVAPEVETAI I va €ival aduvaTto  va €xEl
armreipo TMANB0G Aucewv. Av diaipECOUNE Kal Ta dUO PEAN TNG deUTEPNG
e€iowong Pe To 2, TOTE TO CUCTNHA YPAQETAI

2x-3y=40
2x -3y =40

Apa 1o cuoTnua £xel ATTEIPO TTARBOG AUCEWY

AdUvaro cuoTnua pe Tn péEBodo Twyv opiIfoucwv

{BX +y= 11
Na AuBEi T0 ypappiké cuoTnua: X F3Y =6
Auon
31
D= [=9-9=0
9 3

KAl ETTONEVWG TO CUCTNPA QVANEVETAI | va gival aduvaTto A va £xel ATTEIPO
TTANB0G AUcewv. To cuoTnUa AUTO YPAPETal

{3:{—%1«:11

3x+y=2 , ] .
TTOU €ival TTpo@avwg aduvaro.
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R Ix-2¢=5
) $-3\’a )[3)‘ 2y = A ‘£$*3V‘-1
gr+uy=14 IX=9=
AvGes 2);:5wq’:4 ) ([>*:.% kou y=~1

(1) wad v y=-t

No. QVCEtE l.l.f, ™ l.‘g 9«;%0 Twv ﬂvt’\GCtuv
6th£’A£6T(JV Ta G'UGTv.‘,(qwog:

=- A & S -3y=%
l) IrtLY { [() e
- t5Y=-6 Lyxtiy

[“> IR-5y=-2
x-Fy =3

. 1 -
Nogen: c) gaee WLy {

—————
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S , — — M’z
)y

Lle) X=1 kx y=1
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X=i
) (3%
. Jule g

c-2(*-¢)=3" (2%-Y)
A2y WPSYTER)

‘u)

Noges z) x=2 bow {2

. b

i =2 ko y=1

. |
@ Va {)\:' fity TX ()-N.HA‘M EViTapaTs !

*-2y= 4 - gye-y=1
) E)ﬂ“i\{ 6 “) ~Apriy=-
’,\_:"ﬁ%" “\ AS:«VW >Exa &oetptﬁvéua
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Aivetawn eflowon x—3y = Vis

a) Na enaAnBEVCETE GTLTO {evyog apBuav (x,y)=(4,—1) givar pwa Avon g egiowong,

x—3y=7
B) Na anoSeifete OTLTO (4,-1) bev elvar Aoon Tou oUCTHATOG {Zx +3y=8

TN
6 . ) Aivovtat ot efiowoelg 3x+y=5 (1) kat x +4y=9 (2).

a) Mowa and t(; eoyn (1.2); (2, -1), (0,5) kau (9,0) eivan AooEL TNG gflowong (1) KaL o

e (2);
; 3x+y=5
i ¥ ato
B) Na Bpeite pia Auon Tou CUOTIHHA < e Ayaa

@ Alvetar éva L00OKEAEG TPlywvo PE BAon HAKOUG X €M, EVW N KaBe pia ano g iogg
r\eupég Tou EXEL prikog y cm. H REPINETPOG TOU TPYWVOUL Eivan ion pe 19 cm. Av
Sm}\aouicoup.é T pikn KaBe pag and Tg ioeg TAEUPES TOU KaL SlatnpriooupE TO
HrKog TG BAong tou Tote TLPOKUTITEL VEO TPiyWwVO TIOU EXEL nepipetpo ton pe 33 cm.

a) Na exppdoete ta Sedopéva ue éva oUotnpa 800 e§LIONOEWV PE U0 ayvwaoTous.

B) Na Bpeite TLG THEG TWV UNKWY X, y TOU apxwoU TPLywvou.



